



## 《2023年株洲市气候评价》发布 这一年，株洲史上“最热”

株洲晚报融媒体中心记者/王娜 通讯员/胡毓灵

如果要以天气来记录时光，那刚刚过去的2023年，你会记住哪场风雪？

上周，株洲市气象台发布了《2023年株洲市气候评价》，公布了去年的重大气候事件，并对今年的天气做了宏观预测。

平均气温历史第一，史上最强“端午水”……每一项气候故事的背后，也预示着，全球变暖早已影响我们的生活，不再止于纸上。

### 全年平均气温创历史新高

2023年的风霜雨雪、阳光白云，总来得炙热且浓烈，创造了诸多破纪录事件。

翻看过去一年的气候评价，跃然于纸上的，是“有气象历史资料以来最热年份”，这一年，株洲地区平均气温19.1℃，较历年偏高1℃，除炎陵外，全市其他地区的平均气温均达到了19℃。

这是一个什么概念？在气象学上，连续5天的气温在10℃就入春了，也就是说，这19℃，是一个恍若春天的气温。

不止2023年，株洲1961年以来最热的三个年份，正是刚刚过去的三年（2021年、2022年、2023年）。

不仅如此，2023年还首次出现有完整气象记录以来，每个月份的气温均偏高的状况；

这也预示着，这座城市春、夏、秋、冬四个季节也都在变暖，其中，增长最多的是秋季，较历年平均气温高出了1.3℃。

“全球沸腾”时代到来，每一座城市都没幸免。市气象台台长李细生说，从1951年至2023年逐年平均气温的演变也可以看出，自2000年以来，株洲地区气温均为上升趋势。

### 2024气候预测：

## 今年气候年景总体为偏差

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/王娜）2024年，株洲的气候也将藏着很多“不确定”以及“变化”。

在今年的气候预测中，市气象台给出这样的结论：2024年株洲地区气候年景总体为偏差，极端天气气候

事件呈多发重发态势，有春寒或倒春寒，汛期前涝后旱，秋冬暖干。

我们或许在春季的3月中旬至4月上旬，遭遇阶段性低温阴雨寡照天气；

在主汛期的5月中下旬、6月中下旬至7月上旬，可能出现两个阶段的雨水集中期，且程度较重；

更热的未来，已经变成现实。

### 极端事件频发 破纪录已成常态

如果说平均气温是不易察觉的，那么极端气温的变化，或许更真切地感受到气候的变化。

比如，在2023年的极端高温天气中，全年35℃以上的高温天数50.8天，较历年偏多9.8天。这就意味着，在整个夏季的90天时间里，有超过一半的日子，我们被热浪包围。

不仅白天火辣，晚上也更热了。2023年每一个季节的平均最低气温都比历年高，且连续7年呈上升趋势。

以这一年的夏天为例，整个城市的平均最低气温达到了25.2℃，较历年又涨了0.9℃。

当然，夏天更热了，但冬天被“冻哭”也是常有的事儿。

事实确实如此：在2023年的气候事件中，这一年11月和12月，均出现了“强寒潮”天气，市气象台给出的定义是“降温如换季，冷暖大逆转”。

全球变暖之下，热和冷，都变得更极端。“气温大起大落将成为气候常态。”市气象台台长李细生说。

成为常态的，还有极端的降雨。2023年的初夏，出现了史上最强的“端午水”，在这一年的6月20日至25日，短短5天的时间里，出现了4次强降雨天气过程，累计降雨量是少雨期降雨量之和。

寒露风、极端干旱、倒春寒、“断崖式”降温、“火箭式”升温……这些气候变暖的表现，也成为2023年“气候故事”中不可或缺的一部分。

在盛夏，高温天数依然比往年多，高温热害过程很频繁，高温干旱气象风险重于2023年；

在秋冬季，暖 and 干是关键词，但也不能忘却的是，这个时段，极端的降温低温雨雪冰冻气象风险高。

“极端”正成为形容气温的常用词，更热辣的高温，更强烈、更频繁的暴雨，陡升骤降的气温已经成为常态，影响着我们的生活。

当然，大气环流是一个动态的过程，市气象台也说，对于年度、季度等长期气候预测时效长，仍存在不确定性。“气象部门将持续关注天气气候变化，加强监测预报，及时滚动更新预测预报信息。”李细生说。

## 株洲首批 7位规划推荐官上线

株洲晚报融媒体中心记者/王娜 通讯员/郭淑珍

3月29日，在《株洲市国土空间总体规划（2021—2035年）》（以下简称《规划》）现场发布活动上，株洲首批7位规划推荐官上线。

根据国家和省工作部署，《规划》编制工作于2019年启动，共十四章七十节，从市域、市辖区和中心城区三个层面，明确了国土空间开发保护的战略部署和总体格局，确定城市性质为“国家先进制造业名城，中部地区科技创新高地，全国综合交通物流枢纽，传统农耕文明与现代工业文明交相辉映的神农福地”。此前，该《规划》已召开相关发布会，株洲市自然资源和规划局相关负责人，就出台背景、亮点等做了具体阐释。

为更好地宣传、维护、实施《规划》，株洲市自然资源和规划局创新推介方式，打造出一支株洲本土规划推荐官和宣传队伍，共同解读规划热点、宣传规划政策。此次授牌的7位推荐官，由株洲本土规划领域的专家、学者以及资深媒体人组成，他们长期从事或宣传规划设计工作，在业内界享有较高声誉。

“作为一位媒体人，以前更多出现在报纸外头、镜头背后，现在接过聘书，担任规划推荐官，既是见证者、记录者，也是参与者、推动者。”本社智库事业部副主任廖喜张是首批规划推荐官之一，他表示，今后他将充分发挥好媒体人的优势，为《规划》的宣传推广、落地执行做出更多贡献。

## 一场会，校准我市房屋 安全鉴定“标尺”

株洲晚报融媒体中心记者/张威 通讯员/朱建轩

“不要讲成绩，多提问题与建议。”3月29日，全市房屋安全鉴定工作座谈会上，众人刚一坐定，市住建局副局长颜春成开门见山。

什么是房屋安全鉴定？

房屋建筑鉴定是根据委托人需求，依据有关法律、法规和技术标准，对房屋建筑及其构件、局部开展调查、检测、分析、验算，对房屋建筑可靠性、安全性、使用性、抗震能力等进行评定，出具房屋建筑鉴定报告的行为。

我市自建房专项整治行动开展两年，鉴定房屋2.6万余栋，目前，我市安全鉴定机构陡增至69家。如何保障行业持续健康发展，技术导则、行业规范、行业管理等是绕不开的话题。

“如何避免执行标准中的偏差？”“检测服务水平参差怎么补齐？”“从业人员是否能有相关培训？”……睽违多年的座谈会让各家机构有了一次深入的交流机会，大家吐出了各自对行业发展的困惑。

房屋安全鉴定工作一头关于安全，一头连着民生，是项目启动的“最先一公里”和密切联系群众的“最后一公里”。在以往的工作中，出现过监管不到位、市场竞争不当等情况，这也为今后的管理工作指出了方向。

会上，市住建局房屋安全鉴定中心主任陈亮当即表示，现在首要任务就是要规范行业管理，推动行业自律，促进全市房屋安全鉴定工作有序、良性、协调发展。

听完，参会代表们纷纷点头赞同。“株洲暂时还没有一个关于我们这个行业的协会，是否会组建？”交流接近尾声，某机构负责人关心道。

“我们鼓励大家自发成立协会，只要有6家机构联合发起申请，会员单位达到30家就可以到市民政局报批。”陈亮回答。

她还表示，今后将从各鉴定机构中抽调专业技术人员，建立专家库，提高全市房屋安全鉴定工作的专业水平和效率，确保该项工作的公正性和透明度。

谈话末尾，市住建局副局长颜春成说，“大家都提到都很好，问题与建议我们全部收录，带回去仔细研究。”“来来来，大家一起拉个群……”当天，株洲市房屋安全鉴定机构微信群就搭建完成。

很多人不知道湘江风光带禁止烧烤，有人在公园里留下不少垃圾……

## 露营很美 垃圾“煞风景”

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

春光明媚，不少市民携带帐篷、食材，在湘江边、公园里踏青露营，享受家门口的“诗和远方”。

刚刚过去的这个周末，记者探访了城区几个主要的春游露营景点，发现美景之下，一些问题和隐患也不得不防。

### 湘江风光带 有人带着烧烤架、便携煤气罐

湘江风光带沿线，一直是市民就近享受春光的绝佳景点之一。

昨天下午3点，记者从钢琴广场出发一路往北，到天元大桥河西桥下看到，在江边草坪上搭帐篷的越来越多，安全隐患也格外明显。



本报讯（株洲晚报融媒体中心/邹家虎） 行贿人不择手段“围猎”国家工作人员，是当前腐败增量仍有发生的重要原因。日前，最高人民法院、最高人民检察院联合发布了8件依法惩治行贿犯罪典型案例，醴陵市人民法院审理的谭某云、吴某莲行贿案入选。

记者了解到，在“谭某云、吴某莲行贿案”中，被告人谭某云、吴某莲为谋取不正当利益，向某国有公司董事长廖某行贿2000余万元，并以代为保管、认缴股权等方式掩盖罪行，最终促成某溪公司高价收购某文化公司股权。

案件显示，2014年至2018年，被告人谭某云、吴某莲夫妇在其实际控制的某文化公司股权出售过程中，为谋取不正当利益，先后就投资参股、提高收购价格等事项，请托某国有公司董事长廖某及下属公司某溪公司董事长程某某帮忙。廖某、程某某接受请托，利用各自职权最终促成某溪公司

## 改名字，领户口簿…… 这些业务手机可搞定

### 湖南公安发布便民利企服务举措

湖南人改名字，领户口簿，身份证挂失……今后，办这些事不用再跑路，手机上就能搞定。近日，湖南公安厅召开全省公安机关户政管理便民利企服务举措新闻发布会，推出多项便民利企服务举措。

身份证照片太“社死”？别担心，以后可以自己拍。记者了解到，4月1日起，办身份证前登录“湖南公安服务平台”，选择手机拍照或到就近的照相馆拍摄照片，上传检测到后将收到短信通知，然后到窗口调用此照片办理身份证。

此次推出的户政管理便民利企

记者注意到，有的帐篷内摆着卡式炉、便携煤气罐，旁边还放着茶壶、茶杯；还有人带着便携烤架、烧烤盘，小桌上还摆着香烟、打火机和餐盒。

更令人意外的是，草坪中间区域有人架起了烧烤架，里面炭火正燃烧，草坪上还摆放了各式食材、调味料。

记者将发现的问题反馈给市园林部门。

“湘江风光带沿线是绝对不允许

## 为出售公司股权行贿2000万元，非法获利1.07亿元 夫妻二人均被判刑11年

以2.3亿元的高价收购某文化公司股东全部权益。

为感谢廖某和程某某的帮助，谭某云、吴某莲共同给予廖某2002万元、程某某2万元，其中给予廖某的2000万元由吴某莲代为保管。谭某云另外单独给予程某某2万元。2018年上半年，谭某云、吴某莲与他人共同成立一家投资公司，廖某以吴某莲代为保管的2000万元认缴出资，并由廖某指定的亲戚代持股份。

经鉴定，谭某云、吴某莲在某文化公司股权出售过程中非法获利1.07亿元。

醴陵市人民检察院指控被告人谭某云、吴某莲犯行贿罪，向醴陵市人民法院提起公诉。醴陵市人民法院经审理认为，被告人谭某云、吴某莲为谋取不正当利益，给予国家工作人员财物，情节特别严重，其行为均构成行贿罪。谭某云、吴某莲在共同行贿犯罪中均积极主动，地位作用相当，故以行

烧烤的，更不允许有火源。”市园林养护一所副书记江伟表示，最近这段时间，湘江风光带沿线人流量特别大，给管理带来不小的压力。

江伟称，目前，湘江风光带河东、河西段全线管理范围长20余公里，他们只有20个保安，哪怕周末满员上岗，高峰时段也很难全部顾及。一般来说，如果发现了隐患问题，他们会立即劝导。“但我们也只能劝导，希望生态环保等部门能加强执法，避免这类情况反复出现。”江伟称。

在收到记者反映的问题后，湘江风光带的保安人员立即赶到现场劝导，制止了上述安全隐患。

“我们是看到外地的露营烧烤视频，也想效仿，并不知道这边不可以烧烤。”现场，有市民解释道。

接下来，市园林养护一所将尽快在湘江风光带沿线增设“禁烟禁燃”等提示牌，避免安全隐患再临。

草地上、公园里  
不少地方留下瓶瓶罐罐

这段时间，樱花、郁金香、二月兰

“最近的垃圾量比平时多了四五倍。”现场一名工作人员称，希望市民尽享春光的同时，也尽量做到“无痕游玩”。

在这场游戏中，角色转变，硕鼠成了猎人，贪猫沦为猎物。在硕鼠挖空心思的“围猎”下，本应守好粮仓的猫，逐渐被拉拢腐蚀，失去纪法底线，在猫鼠同眠、狼狽为奸中沉沦，最终只能双双锒铛入狱。

行贿不查，受贿不止。本案中，将“行贿人”绳之以法，让“围猎者”得不偿失，这对同类案件起到典型示范作用。该案打破了行贿者“全身而退”的幻想，彰显了司法机关以零容忍态度严惩腐败、坚持受贿行贿一起查的坚定立场。

受贿行贿一起查，法律的利剑已高高举起。作为行贿者来说，堂堂正正做人、干干净净做事才是正道，否则只会沦为“过街老鼠”。

## 贪猫该抓 硕鼠也别想逃

家虎

行贿2000万元，获刑11年，被追缴行贿所得1.07亿元！本以为“舍不得孩子套不住狼”，结果“搬起石头砸了自己的脚”，只能自作自受、自吞苦果了。

行贿者与受贿者的交易，恰如贪猫和硕鼠的游戏。

兴业银行 兴业普惠

第一届 普惠金融推进月

# 兴业普惠贷

贷款期限长 贷款用途广 贷款额度高 融资成本低

**申请条件:** 1. 国标小型、微型企业和个体工商户；2. 持有合法足额的抵押物；3. 经营实体、企业主及其配偶资信情况良好，当前无不良信用记录,且符合我行准入要求。  
**业务流程:** 贷款申请→开立账户→押品评估→贷款审批→签订合同→抵押登记→按需提款

温馨提醒：  
1. 请合理贷款，避免逾期。企业贷款额度、期限、放款时间以实际审批结果为准。  
2. 贷款资金不得用于购置房产、股东分红，不得用于监管部门禁止贷款资金进入的投资领域，包括但不限于股票、外汇、期货、基金、黄金买卖、股权投资交易。  
3. 如您有咨询、建议或投诉，请拨打电话95561或咨询：28207495。

广告